



美国一小飞机坠毁

一架小型飞机9日在美国宾夕法尼亚州兰开斯特县坠毁，机上5人受伤。

兰开斯特县曼海姆镇消防局长斯科特·利特尔当天在记者会上说，这架单引擎飞机当地时间15时左右坠毁在该镇一座停车场。机上5人全部受伤，已被送往当地医院救治。地面十几辆汽车受损，但无人受伤。

媒体视频画面显示，坠机现场飞机残骸被火焰和浓烟吞没。

据新华社电

英附近海域油轮货轮相撞

据英国媒体报道，当地时间10日上午，英国英格兰东北部附近海域发生一起油轮和货轮相撞事故，涉事油轮起火。目前暂无法确认具体伤亡情况。

据英国天空新闻频道网站等媒体报道，事故报警时间为当地时间上午9时48分，涉事油轮悬挂美国国旗，另一艘船只为悬挂葡萄牙国旗的集装箱货轮。事故发生后部分船员弃船逃生，现场可见大量黑色浓烟。据报道，已有32人被救上岸。

据新华社电

日本罕见“拍卖”储备米

日本农林水产省10日罕见拍卖了首批15万吨政府储备大米，以增加大米市场供应、抑制米价上涨。日本共同社报道，这批大米在2023年至2024年收获，将交给满足特定条件的竞标企业，预期在3月底上市。

依据日本政府2月14日发布的储备米投放方案，政府计划投放总计21万吨储备米，将视情况决定余下6万吨大米的投放时机。农林水产省最新数据显示，日本超市的大米价格相比一年前上涨九成。

据新华社电

美国“断供” 澳反华智库急了

新华社堪培拉3月10日电
(记者 章建华 梁有昶) 反华智库澳大利亚战略政策研究所近期自曝，由于美国政府“断供”，该机构已停止与中国相关的所谓研究项目。该机构人士日前公开“叫苦”，求助其他国家政府填补财务空缺，引发舆论嘲讽。

澳大利亚战略政策研究所成立于2001年，标榜为“独立、无党派”的智库，但频繁炮制针对中国的不实言论。有澳大利亚方面人士曾撰文披露，该机构长期接受来自美国政府的经费支持，热衷于炮制和炒作各种反华议题，意识形态色彩浓厚，实际上是反华势力的“急先锋”，学术信誉受到严重质疑。

特朗普就任美国总统后签署行政令，要求美国所有对外援助暂停90天。1月24日，特朗普政府下令立即暂停美国国务院现有绝大多数对外援助项目。一些接受援助的组织随后表示，来自美国国

务院、美国国际发展署和美国国家民主基金会等美国机构的资金已经停止发放。

澳大利亚战略政策研究所近日在接受《华尔街日报》采访时也证实，“美国暂停资助已导致该研究所停止了与中国相关的研究和数据项目，这些项目价值约120万美元，重点关注网络安全和技术问题”。

澳大利亚战略政策研究所自曝，自2019年以来，美国政府拨款约占该研究所运作资金的10%至12%，并为约70%的涉华研究项目提供资金。在2022-2023财年，该研究所收到了近300万澳元(约合190万美元)的美国国务院拨款。

“美国政府曾是聚焦中国问题的大型拨款的关键资助方。”澳大利亚战略政策研究所战略与研究部主任丹尼尔·凯夫在接受媒体采访时称，这项工作是数据密集型，成本高昂，且没有可替代美国拨款的其他资金来源。

2月6日，澳大利亚战略政策

研究所“中国调查和分析项目主管”贝瑟尼·艾伦-易卜拉希米安(中文名贝书颖)在社交媒体上发文“惊呼”，由于美国冻结资金，重要涉华工作的整个生态系统处于危机之中。她呼吁其他政府填补资金空缺，称“仅需几百万美元”就足以维系这些组织及其活动。

贝书颖此番言论在社交媒体上招致广泛批评和嘲讽。有网友说，“你承认你在为美国政府做宣传”“数十亿美元的美国纳税人的钱付给你这种人去编故事。很高兴这种事能停了”“美国资助这些机构给中国贴标签”等等。

在中国生活和工作多年的新西兰媒体人安迪·博勒姆(中文名安柏然)评论说：“我们可以看出，澳大利亚战略政策研究所像一个绝望的君子戒断后那样乞讨钱财，同时在绝望中做了一些可笑的坦白。这证明了我们多年来所说的：澳大利亚智库的反华报道是由美国国务院资助的！”

叙利亚宣布西部沿海地区军事行动结束



3月9日，叙利亚安全部队人员在拉塔基亚省杰卜莱的街道上巡逻。新华社发

新华社大马士革3月10日电

(记者 程帅朋 冀泽) 叙利亚过渡政府国防部发言人哈桑·阿卜杜勒·加尼10日宣布，国防部武装部队过去几天成功应对了前政权“残余势力”的袭击。国防部在西部沿海地区的军事行动结束，内政部安

全人员将在下一阶段行动中完成对前政权“残余势力”的打击。

叙内政部安全人员6日在西部沿海的拉塔基亚省遭到忠于前政权的武装人员袭击，导致多名安全人员伤亡，过渡政府大批武装力量随后赶到拉塔基亚省和相邻的

塔尔图斯省展开大规模行动。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”10日说，叙西部6日以来发生的袭击和冲突已造成拉塔基亚省和塔尔图斯省807名平民丧生，冲突还蔓延至中部哈马省和霍姆斯省，造成166名平民丧生。

美科研界裁人 法趁机拉拢

本届美国政府削减科研经费、裁撤专业人员的动向开始令美国科研界不安，大洋彼岸的法国政府趁机抛出橄榄枝，敦促本国学术机构考虑接纳有意离开美国的人才。

法国负责高等教育和科研的部长级代表菲利普·巴蒂斯特日前致函法国多家研究机构说，“不少知名研究人员已对他们在美的未来心存疑虑，我们自然希望欢迎他们当中的一些人(来法国)”。

美国总统特朗普今年1月重返白宫以来，延续第一任期政策，宣布退出世界卫生组织，退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》。特朗普还任命对疫苗持怀疑态度的小罗伯特·肯尼迪担任卫生与公共服务部长，令不少科学家不满。与此同时，特朗普政府削减联邦科研经费，着手解雇部分从事医疗卫生和气候研究的联邦机构人员。

巴蒂斯特日前在法国议会表示，美国政府目前在科研领域削减经费和裁员的做法“违背科学共识”。不过，这对法国而言不失为招贤纳才的好机会。巴蒂斯特敦促法国学术机构就招揽“重点技术和科学领域”的美国科研人才“提出具体建议”。

新华社专特稿 王鑫方